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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA DE 10 DE ABRIL DE 2026.

Ao décimo dia do mês de abril de dois mil e vinte e seis, reuniram-se na sede da 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente de Araruama, à Avenida Estados Unidos s/n.º, 

Parque Hotel, conforme Edital de Convocação de quinze de janeiro de dois mil e vinte 

e  seis,  os  seguintes  participantes:  Alexandre  Tadeu  Nunes  Corrêa,  secretário 

executivo do Conselho; Paulo Renato Lins Vilassa, vice presidente do Conselho; 

Pedro Guimarães, Superintendente de Meio Ambiente; Thais Pixinine Coelho, Chefe 

de Divisão de Unidades de Conservação da secretaria  de Meio Ambiente;  Katia 

Murakami e Vinícius Ramos Moraes, representantes da Secretaria de Agricultura, 

Abastecimento,  Pesca  e  Proteção  Animal;  Luiz  Fernando  Marinho  dos  Santos, 

representante  da  Secretaria  de  Obras  e  Urbanismo;  Higor  Franceschi  Mota, 

representante e Luísa Rieth Uber, da Secretaria de Educação; Vera Pereira Mello 

Fiore,  representante  e  Beatriz  Mágna  Santana,  da  Associação  Raízes;  Mariana 

Burato, representante do Instituto BW; Mônica Dias, representante da Ordem dos 

Advogados do Brasil 28ª Subseção; Mara Silva de Barros e Roberto Pinheiro  Santos, 

representante  da  SOS  Laguna  de  Araruama;  Suzana  Nascimento  de  Souza, 

representante e Ana Rafaela da Silva, da Concessionária Águas de Juturnaíba; e 

Viviane Oliveira dos Santos. O Senhor Paulo Lins abriu os trabalhos após a verificação 

e constatação de quórum regimental,  cumprimentou os presentes e submeteu ao 

grupo  a  ata  da  última  reunião,  a  qual  foi  aprovada  por  unanimidade.  Dando 

continuidade, apresentou a pauta do dia: discussão, análise e votação da ordem do 

dia. Informou que o Secretário da Pasta de Meio Ambiente pediu exoneração devido 

ao prazo legal para afastamento do cargo visando candidatura política. Prosseguiu 

com  a  prestação  de  contas  do  Fundo  Municipal  de  Conservação  Ambiental, 

informando que disponibilizará no grupo de WhatsApp. Comunicou que o Ciclo do 

ICMS Ecológico deste ano contou com capacitação online nos dias nove e dez de 

março, e presencial no dia primeiro de abril, em Cabo Frio, para os municípios da 

Baixada  Litorânea,  da  qual  participaram  dois  servidores  da  Secretaria  de  Meio 
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Ambiente de Araruama para inserção de dados no sistema. O Senhor Pedro Lopes 

informou que o Programa de Educação Ambiental (Promea) está em evolução junto à 

comissão formalizada. O Senhor Paulo Lins ressaltou a necessidade de aprovação do 

Plano Municipal de Conservação e Preservação da Mata Atlântica, base dois mil e 

dezessete, esclarecendo que, conforme orientado na capacitação, o Conselho deve 

aprovar o texto para posterior revisão. Ato contínuo, foi apresentada a Resolução 

número zero um de dois mil e vinte e seis, que dispõe sobre a aprovação do referido 

Plano e estabelece prazos para formação de grupo de trabalho e revisão; a resolução 

foi aprovada por unanimidade e seguirá para publicação no Órgão Oficial do Município 

e no Portal da Transparência, visando regulamentação por decreto pelo Executivo. A 

Senhora Vera Fiore questionou sobre a marcação de territórios da Coruja Buraqueira 

e as mudanças nos locais de desova de tartarugas marinhas devido ao tráfego de 

bugres nas praias. A Senhora Mariana Burato acrescentou que as marés também 

influenciam tais mudanças. Foi esclarecido que tais pontos não cabem no plano atual 

em exercício, devendo ser pautados na revisão futura. Em assuntos gerais, a Senhora 

Vera Fiore relatou dificuldade na adesão de quilombolas e associações de moradores 

para a nova formação do COMDEMA, delimitadas na reunião anterior, apesar das 

tentativas realizadas. A Senhora Luisa Uber informou ter contatado a Associação 

Estadual das Comunidades Quilombolas do Estado do Rio de Janeiro (Acquilerj) e que 

haverá empenho, na próxima semana para viabilizar uma representação no conselho. 

O Senhor Higor Francechi colocou-se à disposição para acompanhá-las no intento. A 

Senhora Luísa Uber defendeu ainda uma participação mais efetiva do Conselho nas 

reuniões do Promea, com a concordância de todos. Nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Paulo Lins encerrou a reunião às dez horas e quarenta minutos, a qual eu, 

Alexandre  Corrêa,  Secretário  do  COMDEMA,  lavrei  a  presente  ata,  que  segue 

assinada por mim, pelo presidente da reunião e pelos demais presentes.
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